
Таможенные  платежи
• При перемещении  через таможенную 
границу РФ уплачиваются следующие 
таможенные платежи:

     1) таможенная пошлина;
     2) налог на добавленную стоимость;
     3) акцизы;
      4) сборы за выдачу лицензий 
таможенными органами РФ и 
возобновление действия лицензий;



Таможенные  платежи

  5) сборы за выдачу квалификационного 
аттестата специалиста по таможенному 
оформлению и возобновление действия 
аттестата;

  6) таможенные сборы за таможенное 
оформление;

  7) таможенные сборы за хранение 
товаров;



Таможенные  платежи

    8) таможенные сборы за таможенное 
сопровождение товаров;

     9) плата за информирование и 
консультирование;

   10) плата за принятие предварительного 
решения;

   11) плата за участие в таможенных 
аукционах.



Таможенные  платежи

• Основными функциями таможенных 
платежей являются протекционистская и 
фискальная. Протекционистская 
функция связана с защитой 
национальных товаропроизводителей. 
Фискальная функция ориентирована на 
изъятие части средств для 
перечисления в доходную часть 
бюджета страны.



Таможенные  платежи

• Таможенная пошлина – платёж, 
взимаемый таможенными органами РФ 
при ввозе товара на таможенную 
территорию РФ или вывозе товара с 
этой территории и являющийся 
неотъемлемым условием такого ввоза 
или вывоза. 



Таможенные  платежи

• Товары, перемещаемые через 
таможенную границу РФ, подлежат 
обложению таможенной пошлиной в 
соответствии с Законом РФ "О 
таможенном тарифе". 



Таможенные  платежи

• Ставки таможенных пошлин являются 
едиными. Они устанавливаются 
Правительством РФ и являются 
исключительно мерами оперативного 
регулирования внешнеэкономической 
деятельности.



Таможенные  платежи
• В России применяются следующие виды 
пошлин:

• а) адвалорные, начисляемые в процентах к 
таможенной стоимости облагаемых 
товаров;

• б) специфические, начисляемые в 
установленном размере за единицу 
облагаемых товаров;

• в) комбинированные (сочетание  двух 
предшествующих).



Таможенные  платежи

• В целях защиты экономических 
интересов РФ к ввозимым товарам могут 
временно применяться особые виды 
пошлин: 

• а) специальные; 

• б) антидемпинговые; 

• в) компенсационные. 



Таможенные  платежи

• Специальные пошлины применяются: 

• а) в качестве защитной меры, если 
товары ввозятся на таможенную 
территорию РФ в количествах и на  
условиях, наносящих или угрожающих 
нанести ущерб отечественным 
производителям подобных или 
непосредственно конкурирующих 
товаров; 



Таможенные  платежи

• б) как ответная мера на 
дискриминационные и иные действия, 
ущемляющие  интересы РФ, со стороны 
других государств или их союзов. 



Таможенные  платежи
• Антидемпинговые пошлины 
применяются в случаях ввоза на 
таможенную территорию РФ товаров по 
цене более низкой, чем их нормальная 
стоимость в стране вывоза в момент 
этого ввоза, если такой ввоз наносит или 
угрожает нанести  материальный ущерб 
отечественным производителям 
подобных товаров либо препятствует 
организации или расширению 
производства подобных товаров в 
России. 



Таможенные  платежи
• Компенсационные пошлины применяются 
в случаях ввоза на таможенную 
территорию России товаров, при 
производстве или вывозе которых прямо 
или косвенно использовались субсидии, 
если такой ввоз наносит или угрожает 
нанести материальный ущерб 
отечественным производителям подобных 
товаров либо препятствует организации 
производства подобных  товаров в РФ. 



Таможенные  платежи
• От таможенной пошлины освобождаются 
товары, ввозимые на таможенную 
территорию РФ, в том числе ввозимые по 
лизингу, для выполнения работ по 
соглашению о разделе продукции в 
соответствии с программой таких  работ и 
со сметой затрат, утверждёнными  в 
установленном указанным соглашением 
порядке,  или вывозимые с данной 
территории в соответствии с условиями 
указанного соглашения. 



Таможенные  платежи

• Пример. На таможенную территорию 
РФ ввозится 20 т клубники, 
приобретённой по цене 0,70 долл. за 1 кг 
на условиях поставки DAP граница РФ. 
Согласно условию контракта потери 
клубники при её транспортировки от 
продавца к покупателю приняты равным 
2,25 % от объёма поставки.



Таможенные  платежи

• При применении метода 1 определения 
таможенной стоимости с учётом курса 
доллара, равного 29,6 руб., таможенная 
стоимость клубники составит:

  TC =[0,70х29,6х(20 000х0,0225)]=414 400 
руб. 



Таможенные  платежи

• Указанный товар классифицируется в 
товарной подсубпозиции 0810 10 100 0, и 
согласно постановлению Совета 
Министров РФ от 28.06.2002 № 865 на 
него установлена ставка таможенной 
пошлины в размере 10% (адвалорная). 



Таможенные  платежи

• Таким образом, подлежащая уплате 
сумма таможенной пошлины в 
отношении 20 000 кг клубники (с учётом 
потерь) при её таможенной стоимости 
414 400руб.  составляет:

                414 400 х 0,1 = 41 440 руб.

 



Таможенные  платежи

• Пример. На все виды сахара, 
классифицируемого в товарной позиции 
1701 в странах ТС, установлена 
специфическая ставка таможенной 
пошлины в долларах США за 1000 кг. 
Размер взимаемой пошлины зависит от 
среднемесячной цены 1 т сахара и 
периода торговли им на Нью-Йоркской 
товарно-сырьевой бирже. 



Таможенные  платежи

• Например, в период с 01.01 по 30.04  при 
среднемесячной цене сахара сырца не 
выше 286,60  долл. США за 1 т 
таможенная пошлина взимается в 
размере 270 долл. за 1000 кг. А в период 
с  01.05 по 31.07 при такой же 
среднемесячной цене сахара сырца 
размер пошлины составляет 250 долл. 
за 1000 кг. 



Таможенные  платежи
• При среднемесячной цене сахара не 
менее 396,84 долл. США за 1 т 
таможенная пошлина взимается в 
размере 140 долл. за 1000 кг сахара 
сырца в период с 01.01. по 30.04 и с 01.08 
по 31.12 . В период с 01.05 по 31.07 при 
среднемесячной цене не менее 485,03 
долл. США за 1 т на Нью-Йоркской 
товарно-сырьевой бирже размер 
таможенной пошлины равен 150 долл. за 
1т. 



Таможенные  платежи

• Среднемесячная цена на сахар-сырец, 
органами ФТК рассчитывается как 
среднеарифметическое от цен закрытия 
сахара-сырца на Нью-Йоркской товарно-
сырьевой бирже по текущему контракту 
за все дни торгов по предшествующему 
месяцу. Среднемесячная цена сахара 
сырца за март 2012 года составила 
545,26  долл.  США за тонну.



Таможенные  платежи
• Согласно письму Федеральной таможенной 
службы от 20 января 2012 года N 05-99/02252 
установлен размер новой ставки ввозной 
таможенной пошлины на сахар-сырец, 
равный 140 долл. США за 1 т сахара.

• Комиссия Таможенного союза установила 
ставку таможенной пошлины на ввоз 
сахара-сырца в страны ТС в размере 140 
долл. за тонну с 1 мая по 31 июля 2012 года.



Таможенные  платежи

• Так, например, при ввозе 500 т 
тростникового сахара для 
рафинирования по цене 545,26  долл. за 
тонну необходимо в зависимости от 
названного выше параметра определить 
конкретный код товара. Если 
среднемесячная цена такого сахара 
составила 545,26 долл. за тонну, то такой 
сахар классифицируется в 
подсубпозиции 1701 11 101 5 по ТН КТС.



Таможенные  платежи

• В этом случае ставка таможенной 
пошлины составит 140 долл. США за 1 т, 
величина пошлины, подлежащей 
уплате, будет равна:

               500 х 140 = 70 000 долл.

После растаможки партия сахара в 500 т 
будет стоить на границе:

         545,26 *500 + 70 000 = 342 630 долл.  



Таможенные  платежи
• Необходимо помнить, что при расчёте сумм 
таможенных пошлин, взимаемых по 
специфическим ставкам, установленным в 
евро за килограмм массы товара, или 
комбинированным ставкам со 
специфической составляющей в евро за 
килограмм массы товара, в качестве 
расчётной базы используется масса товара 
с учётом его первичной упаковки, т.е. 
упаковки, которая неотделима от товара до 
его потребления и в которой товар 
представляется для розничной продажи 
(вес нетто товара).



Таможенные  платежи
• Как мы уже отмечали, в Таможенном 
Кодексе содержатся два подвида 
комбинированных ставок таможенных 
пошлин. Исчисление сумм таможенной 
пошлины в отношении товаров, 
облагаемых таможенной пошлиной по 
комбинированным ставкам, 
производится как с таможенной 
стоимости товаров, так и с их объёма в 
натуральном выражении. Рассмотрим 
это на примере.



Таможенные  платежи

• Пример. Вся обувь, классифицируемая 
в товарных позициях 6401-6405, 
облагается таможенной пошлиной с 
применением комбинированной ставки. 
При ввозе 5000 пар кроссовок Nike (код 
по ТН ВЭД РФ - 6403 91 910 1 ) по цене 30 
долл. за пару, таможенная стоимость 
которых составит:

           30 * 29,6 * 5000 = 4 440 000 руб.  



Таможенные  платежи
• Подлежащая уплате сумма таможенной 
пошлины (15% + 0,4 евро за 1 пару) будет 
рассчитываться следующим образом:

• Соответственно адвалорная составляющая 
пошлины:   4 440 000х 0,15 = 666 000 руб.;       
2) специфическая составляющая пошлины: 

      0,4 х 5000 пар х 38,2 руб./евро) =76 400 руб.;     
     3) общая сумма подлежащей уплате 
пошлины 
                666 000 + 76 400 = 742 400 руб.           



Таможенные  платежи

• Несколько иначе выглядит расчёт 
таможенной пошлины с применением 
комбинированной ставки в виде 5%, но 
не менее 2 евро за 1 пару.



Таможенные  платежи

• Пример. 

 На таможенную территорию РФ ввозятся 
40 туркменских тканых ковров типа 
«килим» размером 2 м х 1 м по цене 700 
долл. за 1 шт. на условиях DAР граница 
РФ.



Таможенные  платежи

• Такие ковры классифицируются в 
товарной подсубпозиции 5702 10 1000 ТН 
ВЭД РФ и облагаются таможенной 
пошлиной по ставке 20%, но не менее 1,5 
евро за 1 кв. м. Сумма таможенной 
пошлины исчисляется следующим 
образом:

1. Определяем таможенную стоимость 
ковров. 



Таможенные  платежи

• При применении метода 1 таможенной 
оценки таможенная стоимость 40 ковров 
составит:

            700 х 40 х 29,6 = 828 800 руб.

 Адвалорная составляющая пошлины 
составит:  

                828 800 х 0,2 = 165 760 руб. ;



Таможенные  платежи

• 2) специфическая составляющая 
пошлины будет равна:

       2 х 1 х 40 шт. х 1,5 евро х 38,6 = 4 632 
руб.;    

     Так как адвалорная составляющая 
таможенной пошлины больше 
специфической, то именно она и будет 
суммой, подлежащей уплате, т.е. уплате 
подлежит 165 760 руб. 



Таможенные  платежи

• Таким образом, при применении 
рассмотренного метода 
комбинированной ставки 
рассчитывается её адвалорная 
составляющая, затем специфическая, и 
в качестве суммы, подлежащей уплате, 
применяется большая из них.



Таможенные  платежи

• Пример.

 Сельдь классифицируется в товарной 
подсубпозиции 0303 50 000 0, и в её 
отношении установлена комбинированная 
ставка таможенной пошлины в размере 
10%, но не менее 0,05 евро за 1 кг. 



Таможенные  платежи

• В то же время салака отдельными 
импортёрами заявлялась таможенным 
органам под кодом 0303 79 980 0, при 
этом в отношении рыбы, 
классифицируемой в последней 
товарной подсубпозиции, установлена 
ставка таможенной пошлины в размере 
10%.



Таможенные  платежи

• Заявляя таможенную стоимость салаки 
в количестве 10 т  в размере 0,35 
долл./кг, указанные импортёры 
рассчитывали и уплачивали 10% 
таможенной пошлины, которая 
равнялась:

            10 000*0,35*29,6*0,1 = 10 360 руб.         



Таможенные  платежи

• Однако таможенные органы установили, 
что салака имеет иное название - сельдь 
балтийская т.е. является подвидом 
сельди классифицируемой в 
подсубпозиции 0303 50 000 0, и её 
таможенная стоимость по 
специфической пошлине равняется:

              10 000 * 0,05 * 31,2 = 15 600 руб. 



Таможенные  платежи
• Так как при таможенной стоимости салаки 

(0,35 долл. за 1 кг) специфическая часть 
приведенной выше комбинированной 
ставки больше, именно 0,05 евро 
подлежали уплате в качестве таможенной 
пошлины за каждый килограмм 
выпущенной для свободного обращения 
салаки. Таким образом, у лиц, неверно 
определивших код ТН ВЭД РФ салаки, 
возникла таможенная задолженность в 
сумме:

                 15 600 - 10 360 = 5240 руб. 



Таможенные  платежи
• Подводя итог, еще раз подчеркнём, что для 
правильного расчёта суммы таможенной 
пошлины необходимо: 

• правильно определить таможенную 
стоимость ввозимого или вывозимого 
товара; 

• правильно определить его код по ТН ВЭД 
РФ; установить вес нетто товара; 

• правильно применить ставку таможенной 
пошлины.



Таможенные  платежи
Фактич. 
стоимость 
техники

1 000 000 Тамож. 
стоимость

1 002 500

Транспорт. 
расходы

2500 Тамож. 
пошлина

50125

Ставка  
тамож. 
пошлины 
(зависит от 
кода  ТН)

  
    5%

Величина 
НДС
18 %

189472,5

Тамож. сбор
    0,15% 

1863

Стоимость 
техники на 
границе 
после 
растомажив.

1243960 Таможенные 
платежи

241460



Таможенные  платежи

• Пример. 

• Российский импортёр закупил в 
Германии партию стиральных машин в 
количестве 1000 шт. Масса одной 
машины равна 36 кг. Цена сделки, 
включая транспортные расходы, 420 
евро за единицу товара. 



• В соответствии с кодом товара по ТН 
ВЭД РФ стиральные машины 
облагаются таможенной пошлиной по 
ставке 15 % от таможенной стоимости 
(адвалорная), но не менее 2,0 евро за 1 
кг массы (специфическая).



Таможенные  платежи

• Определить сумму, которую должен 
уплатить импортёр в виде таможенной 
пошлины.

• 1. Адвалорная таможенная пошлина 
равна: 

     ТПА = 1000х420х40,2х0,15 = 2 532 600 руб. 

  2. Специфическая таможенная пошлина:   

     ТПС = 1000х36х2х40,2 = 2 894 400 руб. 



Таможенные  платежи

• Поскольку специфическая таможенная 
пошлина больше пошлины, 
начисленной по адвалорному методу, 
импортёр обязан уплатить большую 
таможенную пошлину в сумме 2 894 400 
руб.



Таможенные  платежи
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Таможенные  платежи


